

Información telefónica

Se ha rumoreado que hoy sería decretada la apertura de las Cortes

Ejercicios militares por las fuerzas de la guarnición de Madrid.—Parte oficial de la Guerra. —Los bombardeos de nuestra aviación impiden a los rifeños trasladar sus cañones a nuevos emplazamientos. —En el Consejo de ministros de hoy se concederá preferente atención a la cuestión social y al proyecto del voluntariado de África. —Se asegura que la situación del general Navarro se ha esclarecido satisfactoriamente y que sus declaraciones de ahora envuelven cargos contra militares que han ejercido en Marruecos altas funciones. —Nuevas noticias de Barcelona; las últimas víctimas, el entierro de Comas se verificará el domingo a las nueve de la mañana. —Las impresiones de última hora de Barcelona y Zaragoza son satisfactorias, habiéndose normalizado la vida en esta última capital. —Firma de guerra. —Otras interesantes noticias de provincias y del extranjero.

(De la Agencia Febus.) De Madrid

Madrid 15, de la 1:16 a las 3:30 m.

La disolución de Cortes

En las primeras horas de la tarde, en los salones del Congreso, se decía que mañana se votará a la firma el decreto de disolución de Cortes.

Ejercicios militares

Se ha dispuesto que las fuerzas de la guarnición de Madrid realicen ejercicios militares en los días 15, 17, 22 y 24.

Se formarán cuatro columnas que serán mandadas por los generales de brigada don Federico Berenguer, don Ramón Hacha, don Miguel Cabanellas y don Leopoldo Siro.

El general de la primera división de infantería mandará las columnas primera y cuarta y el de la primera de caballería la segunda y tercera.

La situación del general Navarro está satisfactoriamente despejada.

Ahora sus declaraciones parecen que envolverán cargos contra otros jefes del Ejército.

Continúa prestando sus declaraciones ante el Supremo de Guerra y Marina el general Navarro.

Se dice que ahora las declaraciones del marqués de Casa Davayillas envuelven cargos contra militares que han desempeñado altas funciones en Marruecos durante la época del desastre.

Esa tarde, en los círculos militares, se decía que la situación del general Navarro está ya, según parece, despejada en cuanto a sus propias responsabilidades, siendo altamente satisfactorio el concepto que ha merecido después de sus declaraciones.

Se afirma que ahora el general hablará claro y dirá todo cuanto sea preciso, aunque con ello perjudique a otros compañeros, para que su nombre no quede envuelto en la más ligera sombra, porque desea legarlo a su hijo tan desprovisto de mácula como siempre lo ha ostentado.

El general Navarro, antes de prestar sus interesantes declaraciones, es cierto que ha visitado a un amigo, pero que dicha visita no ha influido, como alguna otra influyó, en sus propósitos de esclarecer los hechos.

Pésame a la familia de Alendosalazar

Durante toda la tarde ha sido visitadísimo el domicilio del difunto expresidente del Consejo don Manuel Alendosalazar por numerosas personalidades para dar pésame a la familia del finado.

Una hija de éste, que desde hace tiempo abrigaba el propósito de profesar en un convento, ingresará ahora en un orden religioso, no habiéndose hecho antes, a pesar de su decidida vocación, porque consideraba que su padre necesitaba de sus cuidados por su delicado estado de salud.

La reina dona Cristina ha enviado el pésame a la familia de don Manuel por una dama de honor.

Desde la pañeta de más bajo precio hasta la mejor, la encuentra V. en EL METRO con gran economía de precios.

GRAN TEATRO. IDEAL CINEMA

Gran función para hoy jueves 15 de marzo de 1935. Por la tarde a las seis, Gran Sección de Cine Salto. —Estreno de la magnífica película italiana en cinco partes, titulada La sombra, marca Bertini Film e interpretada por la eminente actriz Francesca Bertini, reina del arte cinematográfico. —Completará el programa una escogida cinta.

A las nueve de la noche. —Grandes secciones de cine y variedades. —Estreno de la colosal cinta en cinco partes titulada La sombra. —Últimas actuaciones de la mejor agrupación artística que recorre España Troupe china Trugriban, formada por cuatro personas, con sus maravillosos trucos. —Wences, extraordinario malabarista. Fenómeno vocal. —Troupe Mexicana Alexis y su Jazz-Band, Waisiere, los empujadores del varietés. Cantos y bailes. Regla presentación. Hermoso decorado. —Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

SALON RAMIREZ. GRAN CINE

Función para hoy jueves 15 de marzo 1935. A las seis y media de la tarde. —Gran Sección Vermonth. —Estreno del episodio 4.º de la emocionante serie americana de interesante argumento en 15 episodios, titulada Los cuatro marcos, y exhibición del 3.º

Por la noche a las nueve en punto. —Exhibición de los episodios 3.º y 4.º de la grandiosa serie americana Los cuatro marcos. —Éxito del notable mágico Carlos Copol. —Éxito de la bellísima y gentil bailarina Juanita Oya (La Marquesita). Arte, lujo, elegancia. —Éxito de la incomparable cancionista La Durland. Decorado propio. Lujoso vestuario. —Para más detalles véanse las pizarras del salón.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

ALVAR. Bodega de vinos y almacen de

de Bodega de Antonio del Pozo. Vinos finos de Castilla de las bodegas de Alvar, Vinos finos de Rioja, champagne «Lumen» y coque de «Bodega» «Bilbas», vinos de Valdepeñas tintos y blancos, curveta «La Mezquita», vermouth, coque de «La Bodega», jerez, anís «Jean», aguardientes, ginebra, rom y licor de todas clases, vinagre puro de uva. Rellón, número 1. Teléfono número 100. Se sirve a domicilio.

En el Consejo de ministros de hoy se concederá preferente atención a la cuestión social y proyecto del voluntariado de África

En el Consejo de ministros que ha de celebrarse esta tarde se concederá preferente atención, según se afirma, a dos cuestiones que preocupan grandemente al Gobierno.

La primera cuestión que ha de tratarse será la cuestión social que tan extraordinariamente se ha recrudecido en Barcelona y la situación originada por los conflictos de Zaragoza, que son sintomáticos de que los problemas obreros en estas provincias están muy complicados y no son nada tranquilizadores.

Respecto al problema social de Barcelona, aunque las noticias recibidas durante las últimas veinticuatro horas por el Gobierno son satisfactorias, no indica esto que los conflictos se hayan conjurado o que la situación esté despejada; son impresiones del momento en relación con los sucesos consecutivos al asesinato del Noy del Sucre.

En conjunto la situación continúa siendo igualmente grave que en los días anteriores, y el Gobierno tiene el deber de adoptar medidas inaplazables para poner inmediato término a este estado de cosas.

La otra cuestión que será preferentemente tratada en el Consejo de hoy, es la del proyecto del voluntariado de África que fué ya esbozada y discutida en principio en otras reuniones anteriores.

El Consejo no será muy extenso, porque los ministros de Estado e Instrucción tienen que asistir a un banquete.

Romanones a don Martín Romanos

El conde de Romanones ha visitado al ministro de la Gobernación para hablarle de las elecciones y de la cuestión social.

Firma de Guerra

Disponiendo el pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, del general de división don César Aguado García, gobernador militar de Barcelona.

Idem del general de división don Manuel Agar, segundo jefe del Estado Mayor Central.

Idem el inspector médico de la segunda brigada don Fidel Lombroso.

Ascendiendo a generales de división a los generales de brigada don Manuel Montero y don Felipe Enciso.

Idem a general de brigada al coronel de infantería don Antonio Lossda, y al de caballería don Emilio Ruiz.

Idem inspector médico al coronel médico de Sanidad Militar don Eduardo Samprán.

Nombrando gobernador militar de Barcelona al general de división don Carlos Lossda.

Idem para el mando de la segunda brigada de la cuarta división al general de brigada don José Sanjurjo.

Idem la primera brigada de caballería de la tercera división don Eduardo Chacón.

Idem inspector militar de la segunda región al inspector médico don José Fernández.

Idem inspector médico de la octava región al inspector médico de la segunda don Eduardo Samprán.

Ascendiendo a coronel al teniente coronel de artillería don José Alba, director del Parque de Artillería de Zaragoza.

Nombrando director de la fábrica de productos químicos al coronel don José Espin. Idem director del Parque de Artillería de Cartagena al coronel don Emilio Valdés. Confiando al coronel don Artillaría don José Albar, el cargo de director del Parque de Artillería de Zaragoza. Idem al coronel don Antonio Alvarez, el mando del 14.º regimiento de Artillería pesada.

Disponiendo el pase a la segunda reserva del general de división en situación de primera reserva don Arturo Ceballos.

Concediendo varias cruces a jefe y oficiales del ejército.

Almuerzo suspendido en señal de duelo

El señor Bugallal tenía invitados a almorzar hoy a todos los miembros de la mesa del Congreso, con motivo de cumplirse en esta fecha el primer año de su elevación al cargo de presidente de dicha Cámara.

El banquete ha sido suspendido en señal de duelo por el fallecimiento del señor Allendosalazar.

Se tratará exclusivamente de la cuestión social y del voluntariado

Por referencias de origen autorizado y demos afirmar que en el Consejo de ministros convocado para hoy en la Presidencia se tratará únicamente de la cuestión social de Barcelona y Zaragoza y del proyecto de voluntariado de África, que son las cuestiones de más palpitante interés para el Gobierno, como asimismo las que más urgentemente desea resolver.

Para la designación de juez especial en la depuración de responsabilidades administrativas

El viernes próximo se reunirá el pleno de los magistrados del Supremo para deliberar acerca de la designación de un juez especial encargado de la depuración de las responsabilidades administrativas.

Como quiera que ningún magistrado ha querido aceptar dicho cargo y se lo ha encomendado por el Gobierno al presidente del Supremo la designación de un miembro de dicho alto tribunal para el cargo de referencia, se espera con interés el resultado de la reunión que ha de celebrarse el viernes próximo en una de las Salas del Tribunal Supremo.

Al entierro del señor Allendosalazar

El director de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha autorizado a su personal en esta corte, concediéndole permiso para faltar al trabajo, a fin de que pueda asistir al entierro del señor Allendosalazar.

La normalidad en Zaragoza

El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, dijo que había recibido noticias del gobernador civil de Zaragoza participando que ha renacido la calma en aquella capital, donde la normalidad es completa, habiendo comenzado a circular los tranvías y reanudándose el trabajo en todos los gremios obreros.

Don Melquiades y el marqués de Alhucemas

El jefe del reformismo don Melquiades Alvarez ha celebrado una conferencia con el marqués de Alhucemas, en la que ha tratado de las próximas elecciones y de la cuestión social de Barcelona y Zaragoza, que han de estudiarse en el Consejo de ministros de hoy.

De Marruecos

Parte oficial de la noche. En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

Zona Oriental.—Los buques de la escuadra han cañoneado las posiciones de Sidi Dris y los cañones allí emplazados.

El grupo de buses de Tafersal hizo fuego sobre las concentraciones enemigas de Yebel Uddia.

En un ataque realizado por el enemigo a nuestras posiciones avanzadas, resultó gravemente herido el cabo de legionarios Francisco Estévez Aguilar, jefe de un bloque inmediato a la posición de Tizzi-Assa. Nuestras baterías cañonearon los poblados de Sidi Messud e Isamer.

Academia Navarro-Sotomayor.—Preparación de Medicina, Farmacia, Veterinaria. Se han establecido estas especialidades con profesorado técnico y exclusivo, trabajos de laboratorio y clases prácticas de Mineralogía y Química. Exámenes de ingreso, preparatoria de los exámenes de Junio. Carreras de Telegrafos, Peritos Agrícolas, Correos, Comercio, Preparación Militar y de la Armada, etc. Director: Don Alfredo Navarro, Teniente Coronel diplomado. Fernando de Córdoba sin número (frente al garage Central).—Córdoba.

El mejor compuesto que hasta la fecha no se ha conocido. Se quita el color de las callos gratuitamente al minuto y después compra el bote y al que no se le quite el dolor se le devuelve el dinero. El autor del invento, Arroyo de San Lorenzo, número 7, J. Lucena.

Se vende narajosa a precios baratísimos. «Huertera» «La Camilla», Paseo de la Victoria.

Figurines.—Gran surtido para primavera y verano, de señora, niños, ropa blanca y labores. Librería Luque, Diego León, 8. Teléfono 814.

Almueda.—Comodas, camas, mesas de noche, aparatos, tocador de señora, butaca, mesa de comedor, lámpara de cristal de tres mecheros, espejos, máquina de coser, sillas y otros objetos. Muñoz Capilla, número 6.

Arrendamiento.—Desde San Juan próximo se arrienda un local amplio, con lavas y cuartos propio para almacén o industria, y desde el día un departamento independiente para almacén u oficinas en la Avenida de Canalejas, 2. Razon Torre San Nicolás, 6.

Anuncios de gran visibilidad y eficacia.—En la consistorio de la Plaza de Toros de Córdoba se admiten solicitudes para los anuncios que han de figurar en dicho local durante la próxima temporada turística y especialidades de cine y variedades.

Corredor activo, relacionado como dragador y comestibles, se necesita para venta artículo patentado a la comisión. Ofertas con referencias a A. Iglesias, Albuera 2, Sevilla.

Forrage.—Se vende de alfalfa y cebada en la huerta de «La Portada».

La aviación bombardeó el poblado de Sidi Dris e hizo fuego de ametralladora sobre el zoco de Yebel Uddia, donde observaron mayor abundancia de ganado que en otros días.

Como consecuencia del bombardeo efectuado desde los aeroplanos sobre Tafersal, resultaron cinco muertos.

Zona Occidental.—Sin novedad en los territorios de esta zona.

Efectos del bombardeo

Melilla 14.—Los insistentes bombardeos de la escuadrilla de aviación han impedido que los caballos llevasen a cabo su propósito de trasladar diez y ocho cañones a nuevos emplazamientos.

La escuadra ha bombardeado las barcas de los moros, destruyendo algunas de ellas.

De provincias

BARCELONA

El entierro del obrero Comas

Barcelona 14.—Se ha fijado la hora de las nueve de la mañana para el entierro del obrero Comas, víctima del atentado en que fué muerto el Noy del Sucre.

Dicho acto tendrá lugar, como ya se ha dicho, el domingo próximo.

Otra víctima que fallece

Barcelona 14.—En el hospital Clínic ha fallecido el obrero Antonio Roig, a consecuencia de las heridas de que fué víctima en el atentado de Buenavista.

Diligencias de autopsia

Barcelona 14.—En el departamento anatómico del hospital de Santa Cruz ha sido practicada la autopsia a los cadáveres del guardia de Seguridad Joaquín Castillo y el guarda del bar de la calle de Riera, Juan Soldevilla, víctimas de los últimos atentados.

Un disparo

Barcelona 14.—En la madrugada anterior se oyó un disparo en un lugar próximo a la barriada de Carabanchel, sin que pudiesen averiguarse las causas que lo motivaron.

Dice el gobernador

Barcelona 14.—El gobernador civil, señor Raventós, en su diaria entrevista con los periodistas, les ha expresado su satisfacción por el giro de los acontecimientos, pues estima que la situación ha mejorado.

Dijo que había dado cuenta al ministro de la Gobernación de la marcha de los sucesos, comunicándole sus impresiones optimistas.

También participó a los reportes que el marqués de Alhucemas lo había felicitado por el orden observado en la manifestación celebrada ayer.

Importante detención

Málaga 14.—La policía de esta capital ha practicado la detención de un licenciado de prestigio que les ha infundido sospechas.

El detenido se confesó autor del crimen recientemente cometido en Aladín (Granada).

SEVILLA

Protesta por el asesinato del Noy del Sucre

Sevilla 14.—La Federación de Sindicatos de esta provincia ha acordado elevar un escrito de protesta por el asesinato de Salvador Sguí en las calles de Barcelona.

Del extranjero

Los estudiantes sevillanos

Lisboa 14.—Se espera la visita de los estudiantes y profesores de la Universidad de Sevilla, quienes visitarán además de esta capital, Coimbra y Oporto.

Piden muchos los toreros españoles

Lisboa 14.—Las empresas de toros de Portugal se verán precisadas a no dar corridas en la próxima temporada, porque los toreros españoles piden quince mil pesetas por corrida, cuya cantidad es equivalente, según los cambios, a 52 millones de reis.

El Ejército fascista

Roma 14.—Ha sido sometido al gran Consejo fascista, un informe sobre la organización y movilización del Ejército fascista.

El Ejército fascista progresa rápida y considerablemente. Cuenta actualmente con más de diez mil hombres perfectamente equipados y dispuestos.

El gran Consejo ha resuelto concentrar sus tropas el día 21 de Abril en Roma.

Desmintiendo una información

Bruselas 14.—En una nota oficiosa comunicada a la prensa se desmiente la información según la cual el anuncio de Su Santidad, en Bruselas, había interesado, en nombre del Papa, al embajador de España en dicha capital, marqués de Villalobar, que el Gobierno español tomara la iniciativa en la mediación entre Francia y Alemania para solucionar el conflicto entre ambos países.

Se han trasladado a Francia

París 14.—Por la policía han sido detenidos tres estudiantes españoles llamados Francisco Alvarez, Gerardo Campanole y Pedro Sánchez, que se dedicaban a desvalijar a sus compañeros invitándolos a jugar a los prohibidos por el duque de Almodovar en un establecimiento de bebidas.

La detención obedece a una denuncia formulada por otro sábitlo español, previamente desvalijado.

La situación de Grecia se agrava

Londres 14.—Los periódicos coinciden en apreciar la extrema gravedad de la situación de Grecia.

Un discurso de Lloyd George

Londres 14.—Lloyd George ha pronunciado un discurso aconsejando la fusión del partido liberal.

Dijo que en las últimas elecciones el Gobierno había recibido una amarga lección y una decepción.

Cada día el Gobierno pierde popularidad y se hace indispensable la fusión de las ramas liberales.

No rechaza Lloyd George la colaboración de los laboristas, pero sí la de los elementos revolucionarios y perturbadores.

Analizó la situación política actual, y dijo que no era extraño que las potencias discutieran entre sí las cuestiones internacionales como si no existiera Inglaterra.

Nueva proposición

Londres 14.—Noticias de origen alemán dicen que en Berlín se ha reanudado la discusión acerca de las reparaciones, estando próximo a redactarse un nuevo proyecto, que será propuesto para su aprobación a las naciones aliadas.

A dicho efecto el Gobierno alemán ha requerido el concurso de los industriales de aquella nación, a fin de que ofrezcan la garantía suficiente para responder del cumplimiento de las nuevas condiciones de pago que serán propuestas.

Los industriales han ofrecido entregar un 25 por 100 de sus beneficios para garantizar aquellas obligaciones.

La catástrofe del «Salamina»

París 14.—Una información de origen griego da cuenta de que en el naufragio del ramolador «Salamina» han ocurrido numerosas víctimas y pública emocionante detalles de la catástrofe ocurrida cerca del Lídeo.

Referencias de distinto origen aseguran que todo lo relativo a la catástrofe del «Salamina» obedece a un complot fraguado por los enemigos de Venizelos.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen pañeta diciendo que es de «METRO» no se dejen ustedes engañar que no es cierto.

Revolucionarios fusilados

Dublin 14.—Hay han sido pasados por las armas siete revolucionarios además de los nueve fusilados en el día anterior.

Los reos conservaron gran entereza, manteniéndose imperturbables hasta los últimos momentos.

Antes de morir, los ejecutados dieron vivas a la república.

Acuerdos de los directores de minas

Düsseldorf 14.—Se han reunido los directores de minas de la cuenca del Ruhr, acordando despedir a los obreros cuya edad pase de setenta años.

A los que se encuentren en dichas circunstancias se les concederá un retiro del 80 por 100 de sus salarios.

Asimismo adoptaron el acuerdo de declarar la huelga general si las autoridades francesas insisten en sus actuales procedimientos.

La cuestión de Memel

Moscú 14.—El representante del Gobierno soviético Chicherin ha enviado una comunicación a los Gobiernos de Francia e Inglaterra interesándose que envíen comisiones que se pongan de acuerdo con el Gobierno ruso, para resolver la situación de Memel.

Folleto, armas y municiones

Moscú 14.—Las tropas del Gobierno han descubierto una imprenta clandestina de los revolucionarios, en la que se fabrican sus proclamas.

También han sido descubiertos un depósito de armas y municiones y muchos folletos, incitando a la revolución.

Con tal motivo se han practicado numerosas detenciones.

Un alemán muerto por un francés

Düsseldorf 14.—Un ferroviario francés a quien intentó agredir otro alemán, disparó su pistola contra este último, matándolo.

Pedid amontillado MEMENTO en el Restaurant H. ed. Miguel Gómez.

LA MEZQUITA

Fábrica de Cerveza alemana.-La Frigorífica Cordobesa.-Fábrica de Hielo artificial y Cámaras Frigoríficas

Esta fábrica montada con arreglo a los más modernos adelantos en la satería, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elabora, que compiten ventajosamente con todos sus similares, así con las de más justa nombradía, siendo cada día mayor el éxito alcanzado entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de cerveza y las botellas desde una docena en adelante; el hielo desde una arroba también se sirve a domicilio.

Precio de la arroba de hielo UNA PESETA

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada

HAN EMPEZADO A RECIBIRSE

importantes remesas en pañeta, alpaca y de las para trajes de caballero para la próxima temporada en el comercio de tejidos de J. RUIZ ROMERO, así como crespones,

Informaciones de hoy 15

Una asamblea de las clases mercantiles e industriales

Copiamos de nuestro colega *La Unión*, de Sevilla:

«La iniciativa de La Unión Comercial, coincidente con acuerdos análogos de otras asociaciones como el Centro Mercantil de Sevilla y la Cámara de Comercio de Córdoba, entre otras, ha tenido por resultado la preparación de una magna Asamblea de comerciantes e industriales de toda Andalucía, que ha de celebrarse los próximos días 16, 17 y 18 para protestar del actual sistema tributario altamente lesivo para los intereses generales del país.

De la importancia de la Asamblea da buena idea el número de adhesiones recibidas hasta el presente de las principales corporaciones y centros interesados que en su mayoría anuncian la asistencia de nutridas delegaciones.

Tenemos noticias de que el camarero de Sevilla se dispone a mostrar su decidida adhesión al acto, que excederá en trascendencia a todos los realizados en distintas capitales de España.

Mucho debe esperarse de la actitud de las clases mercantiles andaluzas, animadas de las mayores entusiasmadas y decididas que en una vez el extranjero sufrimiento que los desafiadores de las Gacetas imponen con grave riesgo de nuestra economía a las manifestaciones activas del comercio y de la industria patria.

En días sucesivos daremos cuenta de otros interesantes detalles de la Asamblea.

Los temas que han de ser objeto de deliberación están contenidos en la circular que se transcribe a continuación:

Circular

Muy distinguido señor nuestro. Las exageradas cargas tributarias que la política de despilfarro seguida por los últimos Gobiernos ha impuesto a las clases contribuyentes españolas, han determinado a fin de la protesta general del país y muy señaladamente a fin del comercio y de la industria que por conocer más a cerca los peligros del actual régimen tributario y por presentar la completa ruina de la riqueza nacional, no pueden admitir la persistencia de los procedimientos inatendibles y sin disciplina utilizados hasta aquí por la Hacienda pública.

Trátase de salvar a la nación con un esfuerzo contributivo extraordinario del desvalimiento económico producido por la hipócrita intervención de nuestro país en la reciente configuración mundial; tratándose de obtener un supremo concurso de voluntades no indispensables para llevar a efecto un plan de obras públicas que asienta los jales de una España más grande, y a buen seguro que las clases mercantiles fueran las primeras en admitir al sacrificio ante la más noble perspectiva de una reconstitución económica, o de un aumento de riqueza, tan deseado como vanamente creído en época de muy alejada de estos días de prueba para nuestra patria.

Pero tratándose de salvar a costa de los intereses que deberían ser más respetados y más protegidos a todo un sistema en el que se entrecruzan la orgía representada por el funcionalismo que asfixia, desmoraliza y hace del Poder público una muerte de tiranía asentada y alentada por el favoritismo, y la insensata política que estapa nuestro patrimonio en empresas acometidas a la ventura como nuestra acción en Marruecos o en gastos innecesarios y afrentosos que señalan pretenciosamente en todos los organismos públicos, civiles y militares, y ante esta realidad desconsoladora ha de rebelarse el contribuyente y ha de imprimir a su protesta una fuerza expresiva tal que obligue a los Poderes públicos a renunciar al sistema denunciado, abandonando de manera definitiva los procedimientos actuales, cuya permanencia no admite al fin otra opción que la anulación económica y pacientemente admitida de España o el alzamiento unánime del país contra sus clases directoras y constitucionales responsables.

En el espectáculo altamente consolador que ofrecen las Asociaciones mercantiles de casi toda España al manifestarse por sus Cámaras de Comercio y por sus centros organizados en forma que suscita las esperanzas de obtener una pronta renovación, no deben faltar las entidades económicas de Andalucía.

Comprenderá así, La Unión Comercial, asociación sevillana cuyo ideario en defensa de los intereses del comercio y de la industria ha sido en tantas ocasiones realizado exteriormente ante la opinión pública, ha tenido el acuerdo de convocar a todas las organizaciones mercantiles de las provincias andaluzas a una asamblea, en cuyas deliberaciones se admita la discusión sobre los factores ocasionales del actual estado de cosas, pero siempre con vistas a adoptar conclusiones eminentemente prácticas y lo más inmediatas posible de realización.

Al efecto, ha señalado los días 16, 17 y 18 del próximo mes para la celebración de la asamblea, en el local cedido por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Sevilla, y ha redactado un cuestionario que comprende los siguientes temas:

Cuestionario

Tema primero: Criterio que marcan a las clases mercantiles los gastos públicos que pesan sobre la nación.

a) Funcionamiento. b) Acción en Marruecos. c) Asignaciones políticas.

Tema segundo: Peticiones que deben formularse al Gobierno sobre el actual régimen tributario.

a) Contribución Industrial. b) Idem de utilidades. c) Los demás tributos.

Tema tercero: Conducta que deben seguir las clases contribuyentes para obtener de los Poderes públicos las peticiones que se formularán.

Del reconocimiento interés de esta Asociación esperamos una asistencia colmada y no dudamos, pues, que enviará una representación de su seno, previamente impulsada de las orientaciones que, a su buen juicio, merezca el estudio del cuestionario que se menciona. No hemos de insistir sobre la importancia capital de la Asamblea, que ha de llegar a conclusiones de trascendencia para las clases mercantiles en estas representaciones.

Esperando sus gratas noticias sobre el particular, nos reiteramos muy atentamente, S. S. G. A. S. U., por la Junta Directiva de La Unión Comercial, el presidente, Juan M. Moreno Rodríguez.»

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ayer llegaron a nuestra capital, entre otros, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Don Elías Sánchez, don Manuel Grand, don Juan Ort Guardiola, don Francisco Orejuela, don Luis García Falgas, don Arturo Abello, don Fernando Martínez, don Miguel Valverde, don Elías Antón Torregrosa, don Luis Fernández Trujillo, don Marcelo de Gracia, don Laureano González, don Juan Cantón, don José Quintero, don José María, don José Rodón y hermanos, don Fermín Quintana, don M. René Lecourt y señora, don Manuel Álvarez, don Arcadio Luque y familia y don Rafael Criado y familia.

Hotel España y Francia.—Don Antonio Martín, don Luis Godoy, don Nicolás Domingo, don Eugenio Martínez, don Francisco Escudé, don Julio García, don Antonio Albarracín, don Adrián Gort, don Antonio Gort, don Miguel Antáñez, don Manuel Soler, don Salvador Rosas, don Antonio Díez, don Alfonso Rojo, M. Cortel y Sarak, don Pedro Chacón, don Pedro Romero, don Antonio Genaro, don Juxa Aguilón Abad, don Miguel Antáñez, don José Fernández, don Francisco Maqueda, don Guillermo Protellina, don Francisco Peña Rico, don Mariano Pérez, don Francisco Saenz, don Luis Merino, don Julio Pérez y don Emilio Fernández.

Salón Ramírez

De verdadero y resonante triunfo pudo calificarse la presentación en el salón del Gran Cine, de la extraordinaria cantante y Gaita Italiana La Burlandi.

Esta artista, conocida del público, viene en posesión de sus excelentes facultades vocales; su voz perfecta, armónica, con timbre verdaderamente melódico, halaga el oído y deleita.

La Burlandi es hoy una estrella de las variedades en su modalidad de cantante excelente y extraordinaria.

Sus canciones bellísimas deleitaron al selecto público que llenaba el salón y los aplausos fueron tan nutridos como entusiastas.

«El Cerro del Sol», la admirable canción española, fue dicha irreflexivamente por la Burlandi, que es maestra de los secretos del bello canto y vocalista soberbiamente aguda, imprimiéndole una melodiosa sintonía.

Las ovaciones que escuchó anoche la artista fueron presagio de su futura y brillante actuación.

Felicitemos a la artista y al señor Ramírez; a la primera por su éxito y al segundo por su pericia y buen «ojo artístico» trayendo a su escenario a cantantes de mérito tan sobresalientes como La Burlandi.

También de buen anoche el gran musicista Caricodopol, que distrajo al público con sus tracos ingeniosos y admirablemente desarrollados.

Fue muy aplaudido al fin de su trabajo. Continúa actuando la bellísima bailarina Juantita Oya, que ya es dueña y soberana del público, al que ha cautivado con sus bailes, pertenecientes todos a un repertorio frívolo e interesante.

Juantita, como todas las noches, oyó muchos aplausos, ejecutando bailes fuera de programa, ante los insistentes aplausos del respetable.

Salón Ramírez

Sucesos y denuncias

Maltrato

Juan Araña Murto (s) Puerto Araña, de 24 años, soltero, domiciliado en la calle Barrionuevo número 33, fue detenido en la calle Zapatería Vieja, por maltrato a su labor y obra a Manuel González Romero, de 18 años, herrero, domiciliado en los Patios de San Francisco número 1, caudado le, con un bastón, una oración en el dedo índice derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro, y por cuyo motivo se firmó un fuerte escándalo.

Escándalo

Rosario María Ruiz, de 55 años, soltera y domiciliada en la calle del Toril número 18, denuncia que ha sido maltratada de palabra por Carmen de Castro, que vive en la plaza de la Paja número 10, la cual pretendió entrar en el domicilio de la denunciante, no logrando su objeto por la mediación de Francisco Marías, de 58 años, y Concepción Pérez Martínez, de 25 años, domiciliadas ambas en la calle Alfonso XII número 71, las cuales entraban en aquel momento en el domicilio de Rosario María, por cuyo motivo se firmó entre todas ellas un fuerte altercado.

Mordedura perruna

El niño Rafael Rodríguez Martínez ha sido mordido en la calle Alcantara por un perro propiedad de don Mercader Balido, siendo dicho niño asistido en la Casa de Socorro.

Si le oye a alguien...

De la casa número 2 de la Puerta de Calles se desprendió ayer un pedazo de repisa de un balcón, sin que,afortunadamente, ocasionara daños personales.

La privá

Los carros de la limpieza de pozos negros, dejaron ayer noche en mal estado de limpieza la vía pública en la calle de Ruano Orón.

Igualmente otros carros del mismo servicio causaron desperfectos en la fachada de una casa de la calle del Lindo.

Cobro de Créditos Informes Comerciales, Marcas, Patentes,

Por mediación de la Casa UNGRIA (Plaza de la Encarnación, 2, Madrid), se pueden registrar, con todas las garantías de la ley, las marcas de fábrica, comercio, ganadería, etcétera, los nombres comerciales, los métodos y los procedimientos farmacéuticos; obtener patentes de invención, cobrar créditos contra deudores mercantes y obtener informes verídicos de comerciantes compradores.

La Casa UNGRIA, establecida hace más de treinta años, cuenta entre su clientela a las más importantes e importantes de España.

Ya llegaron las redes de pañería para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo.

El crimen del ventorrillo de la Cuesta del Espino

Como hemos dejado dicho en este asunto en la edición anterior, ayer tarde se personó nuevamente el juzgado en el ventorrillo donde ocurrió el crimen, para revisar detenidamente cuantos datos importantes pudieran contribuir al más seguro y rápido esclarecimiento del hecho.

Como las primeras diligencias las había instruido el juez del distrito de la Derecha don José Eguiluz, y ha de continuar los autos al juz de la Izquierda don Eduardo Iglesias, ambas señoras fueron acompañadas del actuario señor Fosassa, a reconocer el sitio del suceso.

Nuevamente estuvieron practicando un minucioso examen de circunstancias, dentro y fuera de la casa.

Los instrumentos de trabajo de los obreros de la carretera que allí está, aparecen manchados por la sangre de la víctima, pero, al parecer, por el desangramiento de ésta.

El móvil del crimen parece cada vez afirmarse más que ha sido el robo, puesto que en toda la casa no se ha encontrado la más pequeña cantidad de dinero, siendo así que lo menos debía haberse el importe de la venta de aquel día en el ventorrillo.

Por otra parte, los baules con ropas se hallan intactos, sin revolver, y tampoco se encuentra ninguna huella de sangre en ningún sitio ni dentro ni fuera de la casa.

Del hijo de la víctima Cristóbal, que ha sido detenido por sospechas, se sabe que no estaba en buena armonía de relaciones con su padre, pero dicho hijo afirma que él estuvo trabajando el día del crimen en el cortijo «La Torrecilla».

Nada seguro puede decirse tampoco ahora de este punto hecho, que aparece envuelto en circunstancias de misterio.

Un ruego

Nos ha visitado en esta redacción Enrique Vidal Cabello, ayudante visitador de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, el cual, como ya dimos noticia en nuestro diario, encontró, al hacer la revisión de los coches del tren correo de Málaga, la cantidad de 2.450 pesetas y un collar de brillantes que habían quedado olvidados en dicho tren por don Manuel Fernández, magistrado de la Audiencia de Burgos.

Este señor que había telegrafado desde Sevilla, a donde fue la pérdida, vino ayer a esta capital donde recibió del jefe de estación dicha cantidad y joya, gratificando al referido empleado que lo encontró con dos pesetas.

La visita de este ferroviario tiene por objeto hacer constar que no interviene en este asunto ningún individuo de la policía como se ha notificado a algunos periódicos de Madrid.

LOCALES

Ayer tarde en el rápido marchó a Salamanca, donde va a posesionarse de su nuevo cargo jurídico, el abito abogado y buen amigo nuestro don José Jimeno, que hasta hace poco fue magistrado de esta Audiencia. A los señores acudieron a despedirle su distinguida señora y encantadoras hijas, todos sus compañeros de la Audiencia y numerosos amigos. Estos hacían saber al señor Jimeno antes de partir, con cariñosos frases, que al mismo tiempo que los congratulaban el merecido ascenso, sentían que éste les llevase un tan buen amigo. Nosotros hoy al reiterarle nuestra enhorabuena, le enviamos la más cariñosa despedida, deseándole en su nuevo destino el acierto que le distinguió en los ya desempeñados.

—Se encuentra restablecido de la efeción gripal que unos días le retuvo en cama, nuestro buen amigo don José Aparicio Martínez. Lo celebramos.

—En el rápido de ayer marchó a Madrid a dirigirla señora doña Consuelación Iglesias, viuda de Molina Borrero.

—En el rápido de ayer regresó el representante en esta capital de la Compañía Minera y Metalúrgica de Pajarera y río oreoparitario don José Cañete y del Rosal.

—En el expreso de anoche pasó por esta, con dirección a Madrid, el gerente de «El Noticiero Sevillano», don José Cantiveros.

—En el expreso regresó anoche a Madrid, después de hacer una excursión por varias capitales de Andalucía, la marquesa de Aldana.

—En el expreso de Málaga llegó anoche a esta el ingeniero jefe de la cuarta división de los Ferrocarriles Andaluces, don Diego Álvarez de los Corrales.

—Ante el cura párroco de San Lorenzo se ha verificado la firma de esposales de la bella señorita Dolores Castillejo Romero y el distinguido joven de esta localidad don José Rueda Muñoz. Los numerosos invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del novio, organizándose entre el elemento joven un animado baile. A los futuros esposos damos nuestra más cordial enhorabuena. La boda se efectuó en breve.

—El problema del carbón resuelto.—La nueva elaboración de carbón prensado denominado «Semigraso», es sin duda alguna el mejor de los carbones para calefacción y para guisar, tanto por su gran duración y calorías, como por la economía de su precio, que viene a resolver el problema de la baja del carbón. Se sirve, puesto a domicilio, a 4 pesetas quintal por partidas de diez quintales; a 4'25 por partidas de cinco, y a 4'50 por menor cantidad, avisando a los oficinas de esta Fábrica, Librería 22 y 24, teléfono 382. Los encargos se ejecutan por turno riguroso de pedidos. Se hacen envíos para fuera de Córdoba, directos de Fábrica, desde cinco quintales en adelante, a 4 pesetas quintal por toneladas y vagones completos, con gran rebaja de precio.

El atracón de anoche

Parece que de esta clase de «espectáculos» ha empezado una serie en nuestra ciudad.

No es el primero ni será el último de ellos, si no se procura dar una batalla en forma para limpiar de gente maleante la capital, que bien necesitada está, como de individuos que, absolutamente vagos, pululan por los barrios y hasta por las principales calles de la población.

Anoche se realizó uno de estos hechos desagradables en el mayor empleo del término, porque indica que no es ya el golpe preparado y sobre un seguro negocio, sino por sus circunstancias y salida supone que se atrae a cualquiera y en cualquier parte, con una tranquilidad como si fuera el ejercicio de una libre profesión.

Los obreros Luis García Porras, albail, de 25 años de edad, y domiciliado en la plazuela de San Eloy, número 11, y Manuel Méndez Ariza, carpintero, de 54 años, que vive en la calle Araniella, número 23, fueron atraídos por dos individuos que esgrimían sendos revólveres, en la calle de Valdearramas, causando el último de ellos una considerable lesión.

El hecho es relatado por ellos de la siguiente manera:

Habían estado en el establecimiento de bebidas que en la dicha calle tiene José Arjona, cada uno de los atraídos en reunión distinta.

Sobre las doce de la noche salió del establecimiento primero Luis García, para dirigirse a su domicilio, cuando en la esquina de la Ribera la salieron dos sujetos al encuentro, que le amanzaron apuntándole con revólveres, desviándole los tiros cuando lo llevaron.

El tal simultáneamente llegaba el Manuel Méndez, que había salido del mismo sitio poco después del primero, y al cual también atrajeron a que les diera el dinero que llevaba, y al contestar este último que era un humilde obrero y nada tenía, le dijeron: «¡Usted se calla!», y uno de los atracadores le dio un golpe en la cara con el revólver, que le produjo una fuerte contusión.

A Luis García le sacaron siete pesetas que llevaba en un bolsillo del chaleco, y a Manuel Méndez, a quien obligaron a poner los brazos en cruz, no le pudieron quitar nada, porque no lo tenía.

Los atraídos no pudieron defenderse, repeliendo la agresión, porque no llevaban armas ni instrumento alguno defensivo, y los autores de la hazaña se marcharon tranquilamente y sin prisas, como en terreno conquistado.

Luis García Porras dice que había visto antes a estos sujetos en la taberna de donde él y el otro salieron, y que uno de los autores del atraco es bajo y viste traje azul, como de mecánico, y lleva garra, y pañuelo negro al cuello, y que el otro llevaba traje claro y sombrero.

Manuel Méndez pasó a la Casa de Socorro, donde le asistieron de una contusión de segundo grado en la región maxilar inferior izquierda.

A pesar de que los individuos autores del atraco se marcharon, como hemos dicho, casi en plan de paseo, y que luego una pareja de seguridad, que fue requerida por los atraídos, hizo una requisa por aquellos lugares, los «apaches» siberianos no fueron capturados.

Más sobre el cadáver aparecido en el Guadalquivir

Ampliamos los informes que insertamos en nuestra anterior edición, acerca del ahogado que había aparecido en el río Guadalquivir.

Como ya dijimos, para verificar las oportunas diligencias habían marchado ambas jueces de instrucción de esta capital, correspondiendo la instrucción del sumario al juez don Eduardo Iglesias.

El cadáver había aparecido en la margen del cortijo «La Carnicera», y al hallazgo de él se debió a que el aporador de dicho sortijo tiene la misión de averiguar diariamente el nivel de las aguas del Guadalquivir, por motivos de inundaciones de aquellas tierras, y al hacerle últimamente, vió un pato y otro bulto flotando en el río, y como este le confundiese, por su aspecto, sospechoso, hizo que dos operarios del cortijo lo acercasen a la orilla, donde ya pudieron comprobar que se trataba de un hombre ahogado, dando así parte de ello al juzgado.

A la llegada de este se procedió al reconocimiento del cadáver y de sus circunstancias.

El cuerpo del ahogado se encontraba en completo estado de putrefacción, presentando la cabeza mojada, o sea absolutamente falta de pelo, que ha desaparecido por la acción del agua. Todo el cuerpo se halla abultado y en completa deformación por la misma causa.

El cuerpo viste solamente una camiseta y una chaquetilla, donde se encontró exclusivamente un pañuelo; tiene también un pantalón sin botones.

El pantalón está sostenido en la cintura por el que debe ser así el propio cinturón del muerto, puesto que, como ya se sabe, éste aparece con otra correa de cinturón con hebilla, por el que parece haber sido primeramente asfixiado.

Así parece deducirse de que caso de que el tal individuo hubiese pretendido ahorcarse él mismo con su cinturón, no tendría otro puesto en la cintura. Además de ciertas huellas de golpes posibles en la cabeza, tiene la lengua algo fuera de la boca, en evidente señal de estrangulamiento.

El cadáver, por su estado general de descomposición no pudo ser identificado.

Tampoco en aquel lugar existen sospechas algunas de quien pueda ser, aunque es muy probable que proceda de lugar lejano, ya que es criterio general de cuantos hasta hora lo han visto, el que puede llevar un mes o más en el río, y venir así aguas abajo, de lejos.

De todos modos, hasta ahora no existen datos concretos ni indicios seguros que determinen quien es el aparecido en el Guadalquivir, ni la forma de haber muerto, aunque sí parece evidente por los datos que dejamos ya consignados, que la muerte debió ser producida violentamente y por asfixia, con el cinturón que aparece en el cuello y cuya hebilla ha podido correr fácilmente por el lugar en el que la correa ya no tiene agujeros.

El cadáver ha sido trasladado a Córdoba y conducido por los señores al depósito judicial, donde se le hará la autopsia, que aclarará más las circunstancias de su muerte.

De Fuente Obejuna

Varias notas.—Se vienen celebrando ejercicios de Cuarsanta y los años correspondientes a San José, con asistencia de muchos fieles.

—Varios vecinos de las calles Obejuna y Corredora se lamentan del mal estado de las mareas, y con el mayor interés elevan sus quejas a quien corresponde.

—Trigo rico, 18'50 pesetas; trigo malo, 18'50; cebada, 10; habas, 21; garbanzos superiores, 40; garbanzos regulares, 40; garbanzos duros, 30; rana, 51'30 los cien kilos; aceite, 20; carne de vaca, 4'50; carne de borrego, 2'25; y tocino, 2'25. Tendencia del mercado en estado de los campos, regular.—Correspondiente.

EL METRO: no tiene viajeros, y en las ambulancias, ni dependientes que hagan suya a domicilio, lo impide la formalidad de tener y régimen.

Clinica Le Bref

Dentista.—Moderna práctica de la odontología.—Rayos X

Diego León en mim., junio 11, Variora Lupe

Academia Torres

Pronta y eficaz preparación para carreras Militares

Ramírez de Arellano, S.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio

Barros 9.—Teléfono 245.

Venta de automóviles

marca «Fiat», torpeda, 6 asientos, señ. V. Otro Landulet, 6 asientos, marca «Kov», muy buen uso. Para verlos y tratar en el roge de la calle Sevilla número 13, donde también se venden máquinas para vulcanizar.

La Concepción

Confitería y Pastelería de Antonio Mira (Mirlita)

Con motivo de la próxima Semana Santa se venden en esta Casa las empanadas de pescado y los «pastitos», que tanta y tan justificada fama dieron a esta casa, así como los otros artículos propios de esta festividad.

CONCEPCION, 25

No compre nada caro

En casa de Alfonso Tirado puede V. comprar todos los artículos a precios verdaderamente económicos, y encontrará un gran número en medias de seda, calcetines, corbata, perfumería, cintas de ligas, y vinetas y más cuando se relaciona en el ramo de moda.

Alfonso XIII y Diego León

Motocicleta

Se vende una moto marca «Indian» con sidecar, seminueva, a toda prueba, en mejores condiciones de precio. Dada razón en esta Administración.

Francisco F. Caparrós

IMPORTADOR DE CAFÉS

CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós

Fábrica de caramelos

Azúcares estuñados

CORDOBA

ANTONIO CASTRO MEDINA

Agente Comercial Colegiado

POMPEYOS, 5.—CÓRDOBA

Materiales de construcción

DECORADO

CERAMICA ARTISTICA

AZULEJOS

PIDAN PRECIOS

Antonio C. Jiménez

Esoudo, 4.—Teléfono 424

Desmontes

En la dehesa de «La Porrada» se arrojan parcelas de 50, 100 o más fanegas. Para tratar de precio y condiciones en la Excmo. Sra. Condesa viuda de Huelmo, Pedro López, 13, Córdoba.

Los Mil Colores

Único taller de tintorería en Córdoba que entrega los lutos y lavados al seco en 24 horas. Tintes especiales para Sotanas, Mantos y prendas religiosas. Garantizados. Mantos y trabajos en todos los colores. Agente de tintorería de los Ríos, 17 y Alfonso XIII, 9 y 11.

«¿Va V. de viaje? Lleve un Sello «Zea» contra dolores de cabeza y migrañas. Le hará falta seguramente»

El mejor y más económico alumbrado

Aparato de luz por gasolina. Luz blanca, viva, brillante y constantemente fija. Sin ruido ni olor.

Catálogo precios Montero y Martínez

Claudio Marcelo 13, frente a la Campana

Córdoba

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Genito Urinario.

Procedente de los hospitales Nécker y Pitiérs.

Miembro de la Sociedad de Cirujanos de España

CONSULTA DE 2 A 5

Avenida de Canalejas (por la Victoria)

Señoras, vean Vds. las colecciones de vestidos que está recibiendo EL METRO de sus sucursales.

SIEMPRE de acuerdo con los intereses de su distinguida clientela la

Zapatería Prince Quality regala



por cada par de calzado de caballero un par de magníficos calcetines; esta casa vende el calzado de su propia fabricación, garantizando calidades y precios sin competencia.

Rodriguez Marin, número 3 (antes Espartería).—Córdoba

Sucursales en Madrid, Barcelona, Cádiz, Santander y Castellón

SAN JOSE

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

Loseta lisa 20 X 20 una en color negro, rojos.	5.50 Ptas.
» » » » » » gris	5.50 »
» » » » » » blancas	6.00 »
» » » » » » dibujos variados desde	7.00 »
» » » » » » para acerado patlo cochera.	6.00 »
» » » » » » greses de varios colores.	7.00 »
Fregadero dos huecos gris, rojo	30.00 »
Pila de lavar 1,10 por 0'60	30.00 »

TELEFONO 428

Almacenes de maderas de todas clases

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 404

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS

Depósito de materiales de construcción y Fábricas de Yesos

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

(Estación de Campo Real)

Manuel García Bartolomé.—Despacho: Plaza de Colón, 15.—Córdoba

EMILIA BENITO

Esta genial tonadillera y las más enérgicas cancionistas y artistas de todos los géneros pueden ser oídas por usted en su casa.

Vea la exposición de gramolas, gramófonos y Fono-Sperl que presenta la casa.

Pazza Hermanos.-Sucursal REPRESENTANTE

C. MARTINEZ RÜCKER

Audiciones y estilogos gratis. Grandes facilidades a piezas. Claudio Marcelo 13.—Córdoba.—Frente a la Campana, días Impartante.—Facultad de devolución dentro de los 8 días caso de no convenir el aparato adquirido.



¿Es posible? Sí

Por una pequeña cantidad mensual puede V. tener una magnífica pluma stilográfica

TILFANNY

Completamente garantizada

Si la pluma tuviese alguna imperfección en su funcionamiento, se cambiaría por otra, aun después de haberla usado.

En el almacén de música de la calle Claudio Marcelo, 13 (frente a la Campana)

Información telefónica

La huelga general de Zaragoza alcanza a todos los oficios

El paro es absoluto en Zaragoza; un obrero que pretendió trabajar en la fábrica de azúcar "El Gállego," recibió tres balazos en la cabeza y uno en una pierna; detención del sindicalista San Agustín, autor de los disparos; al paso de una pareja de Seguridad se arroja desde un balcón una enorme piedra; alborotos y disturbios en el Mercado Público; un herido; en las tabernas trabajan los equipos militares; reunión de autoridades; muchos incidentes.—Habla el jefe del Gobierno.—Dice el ministro de la Gobernación.—La vuelta a la normalidad en Barcelona; detención de un anarquista amigo del herido de anoche en Buenavista.—La muerte del señor Allendesalazar.—Una protesta de los elementos obreros por la muerte del "Noy del Sucre," y por las disposiciones del Gobierno.

(De la "Agencia Febus.") De Madrid

Madrid 14, 15 a 19.
Graves sucesos en Zaragoza En el ministerio de la Gobernación dicen...

Esta mañana el ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, recibió a los reporteros, con los cuales conversó algunos momentos, facilitándoles cuantas noticias tenía.
Refiriéndose a Barcelona dijo el ministro que se había vuelto a la normalidad, reanudándose el trabajo en todos los oficios.
Uno de los periodistas preguntó al ministro si eran ciertos los rumores que habían circulado respecto de que hubiera ocurrido gravísimos sucesos en Zaragoza, resultando bastantes heridos y muertos.
El ministro rogó a los reporteros que les dispensaran unos momentos, pues tenía mucha comunicación telefónica con el gobernador civil de Zaragoza para informarse detenidamente de cuanto en aquella capital hubiera sucedido.
A los pocos minutos de esperar se presentó nuevamente el ministro de la Gobernación dando cuenta a los periodistas del resultado de su conferencia con la primera autoridad de Zaragoza.

En efecto, según le había comunicado el citado gobernador civil, un grupo de obreros pretendió entrar al trabajo, a lo cual se opuso otro grupo, entablandose una colisión entre ambos bandos, de la que resultó un obrero de los que querían trabajar herido, y se logró detener al agresor que había hecho los disparos.

Se había declarado la huelga, pero ésta no era ni mucho, general, como se había querido hacer creer, y también se había dado cuenta a provincias. El comercio abrió a su hora sus puertas, hallándose bien abastecidos los mercados. En las tabernas trabajaron durante la noche los equipos militares, por haberse declarado sin previo aviso la huelga de los obreros del ramo, y, como esto era ilegal, se había pasado por el gobernador civil el tanto de culpa a los tribunales para que en definitiva se dicte el fallo que correspondiera.

La tranquilidad era absoluta y se ha evidenciado que la población era hostil a la huelga por carecer de ambiente la misma.
Ha visitado el ministro una comisión de todos los sindicatos obreros, y a su frente el diputado don Julián Besteiro, para protestar de la publicación del reciente Real decreto sobre intervención de los fondos de todas las sociedades, por estimar que el mismo les perjudica notoriamente.
No tenía el ministro otras noticias que poder comunicar a la prensa.

Habla el jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno, marqués de Alhucemas, recibió a los reporteros, diciéndoles que venía de la casa del finado señor Allendesalazar, de dar el pésame a la familia en nombre del Rey y del Gobierno, al propio tiempo que para ponerse de acuerdo respecto de los honores que habían de tributarse al ilustre finado, correspondientes a su rango, los cuales habiéndose diferido por un tiempo, por ser esta la voluntad de su pariente, que repetidas veces tenía encargado que su entierro fuera todo lo modesto posible y sin honores de ninguna clase.
Las noticias que tenía el presidente del Consejo de Barcelona era de que todo había vuelto a la normalidad, trabajándose absolutamente en todos los oficios.

Para el tratado con Alemania

En el ministerio de Estado estuvo esta mañana el embajador de Alemania, confiriendo con el ministro, señor Alba, al cual facilitó la lista del personal técnico y diplomático que, con la comisión española, estudiará y redactará el nuevo tratado comercial hispano-alemán.

El general Montero, a Ceuta

Se afirma con grandes visos de verosimilitud que en la vacante del general Valero se designará para la comandancia general de Ceuta al general Montero, que desempeña el cargo de gobernador militar en la ciudad de Málaga.

Dimisión de un gobernador civil

Por disgustos políticos ha hecho dimisión de su cargo de gobernador civil de Palencia el que lo venía desempeñando, perteneciente a la fracción del marqués de Alhucemas.

Maniobras militares

Por el ministro de la Guerra se proyecta la práctica de ejercicios militares, con intervención de todos los generales de las divisiones de artillería, en supuestos tácticos y que recibe el carácter de todo lo eficiente que se requiere en la guerra.
Una cuestión de competencia
Todavía no se ha contestado por el presidente del Tribunal Supremo a la comunicación dirigida por el ministro de Gracia y Justicia para que del seno de dicho alto tribunal se designe un magistrado para intervenir en la instrucción del oportuno expediente de responsabilidad administrativa de un juez.
El ministro de Justicia dará orden a los jueces de instrucción de que se abstengan de intervenir en la cuestión de competencia que surge al primer caso que sucediera, una cuando el asunto está previsto en la ley del reino.

El general Losada gobernador militar de Barcelona

Hoy será puesto a la firma del Rey un decreto por el cual se nombra al general Losada gobernador militar de Barcelona, para cuya capital marchará seguidamente a posesionarse de su nuevo destino.

Un programa electoral del Gobierno

Nuevamente se vuelve a insistir en que determinados ministros de la concentración tienen el propósito firme de que se confeccione un programa electoral con soluciones concretas a todos los problemas pendientes que está dispuesta la concentración liberal a desarrollar en la práctica sin ambages ni titubeos.
Uno de los jefes que mayor empeño tienen en que tal cosa sea una realidad es don Melquíades Álvarez, a cuyo efecto se ha acordado someter el asunto a la resolución del Consejo de ministros, para que sea en definitiva quien diga la última palabra en esta cuestión.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina

Del martes al miércoles de la próxima semana se verá ante el Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa seguida contra el teniente coronel Ros y el comandante Barrera por los sucesos de Melilla en Julio del 21.

Combinación de altos cargos militares

Se asegura que en la combinación de altos cargos militares se hará a base de la capitán general de Baleares, pasando el teniente general Heredia, que la desempeña a otro cargo más elevado.

Protesta de los socialistas

Las agrupaciones socialistas han dirigido un manifiesto protestando y condenando el asesinato de que han sido víctimas el Noy del Sucre y Francisco Comas, excitando al Gobierno a que no deje impunes estos delitos sociales.

Desfile por la casa mortuoria

Durante toda la mañana de hoy han desfilado por la casa mortuoria del expresado teniente del Consejo, señor Allendesalazar, numerosas personalidades políticas.
En el altar de la capilla ardiente se dijeron numerosas misas, que fueron oídas algunas por los señores Maura, Sánchez Guerra, Bugallal y otros.
A las once y media, el marqués de Alhucemas, después de despedir con el Rey, oyó misa en la capilla ardiente.
El entierro se verificará mañana a las diez y media.

El pésame del Rey

Esta mañana el Rey envió a su ayudante el teniente coronel de Artillería, señor Obregón, para que diera su pésame a la familia del finado señor Allendesalazar.
La "Gaceta" de hoy publica...

Despachando con el Rey

Además del presidente del Consejo, despacharon con el Rey los ministros de la Guerra y Marina, sometiendo a la firma del Rey algunos decretos de sus departamentos respectivos.

De Marruecos

Júbilo en todo el territorio
Larache 14.—Ha causado verdadero júbilo la noticia de que por el ministerio de Estado se ha dado orden de construir un puente sobre el río Lucus.

El hijo del Malek

Melilla 14.—Ha llegado a esta plaza un hijo del célebre indigena Abd el-Malek, ignorándose las causas del viaje.

Un permiso por una sola vez

Melilla 14.—Se ha dispuesto que a los jefes y oficiales se les concederá un solo permiso de veintidós días, pero improrrogable.

Accidente automovilista

Melilla 14.—En la carretera de Zeluán voicó un automóvil, produciéndose graves lesiones los surgentes de Ferrocarriles Francisco Ramos e Ignacio Aparicio y dos paisanos.

El viaje del Alto Comisario

Melilla 14.—El Alto Comisario civil, señor Silveira, acompañado del general Vives, remontó a las posiciones del Garagü, desmontando después por las cumbres Abd-el-Kader y Abd-Amrú.
Esta mañana visitó las posiciones de Dar Quebbani, donde se le tributaron honores, desfilando las tropas brillantemente.
Varios moros notables de Beni Saïd le visitaron al señor Silveira a presenciar el zoco que se celebraba, por cierto muy concurrido.
Al regreso, el caid Amarrúss obsequió al Alto Comisario con un the.
Silveira dirigió a los indígenas la palabra, diciéndoles que España ha llegado al Rif para imponer el orden y la paz en todas las cabeceras.
Un indigena hizo la traducción del discurso, que escuchado a los intereses del caid Amarrúss contentó a Alto Comisario, agradeciéndole los elogios que le había dedicado a la labor que venía desarrollando en las oficinas indígenas.

De provincias

ALMERÍA

Detención de un asesino

Almería 14.—Por la policía se ha logrado detener a un domador de fieras, de nacionalidad serbia, que viajaba con nombre supuesto, autor de la muerte de un compañero suyo de caravana en Portugal, y del asesinato de otro serbio en el pueblo de Vich, de donde pudo escapar, no sin antes luchar con los somatenes.

VALENCIA

Coronación de la Virgen de los Desamparados

Valencia 14.—La coronación de la Virgen de los Desamparados se verificará, según se ha acordado, en el estadio que se ha de levantar sobre el Turia, capaz para doscientos mil personas.

ZAMORA

Asamblea de fuerzas vivas

Zamora 14.—En Toro se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas de Zamora, León y Valladolid, para protestar de la concesión hecha a los sallos del Duro por el Gobierno del aprovechamiento de las aguas, cuya riqueza solamente debe ser explotada por el Gobierno o el Municipio, pero nunca por empresas particulares.

BARCELONA

Vuelta a la normalidad.—Detención de un presunto agresor

Barcelona 14.—El trabajo se ha reanudado en todas partes.
La normalidad es absoluta en todos los sectores de la población.
La policía ha logrado detener a Francisco Delicado García, presunto autor de la agresión de que resultó herido Antonio Rojo, en la calle de Buenavista, anoche.
Se dice que Delicado y Rojo eran bastante amigos. Son de oficio zapateros, y ambos afiliados al Sindicato único.
De la declaración prestada por Delicado, se deduce que ambos amigos, Rojo y él, en el momento de la agresión iban juntos, y dos sujetos, para ellos desconocidos, los agredieron, dándose a la fuga, seguidos de otras personas y de los agentes de la autoridad.
El juez que entiende en el sumario que se instruye al efecto, ha mandado detener en Tarrasa al obrero Antonio Casañal, que fué el que estuvo reunido con los dos obreros antes mencionados, para que preste declaración en el sumario y aporte algunos datos que esclarezcan este asunto.
Los agentes que presenciaron la agresión y detuvieron a Delicado, le hallaron documentos que acreditan que el mismo pertenece a la agrupación anarquista, así como en el registro practicado en su domicilio se encontraron documentos, folios y fotografías del anarquismo.
"La Vanguardia", escopándose del paro general de ayer en Barcelona, dice en su editorial de hoy que el hecho de caer una nueva víctima en la noche que estos días se viene sucediendo con harta frecuencia, se trate de un sindicalista de primera fila, de un obrero, inopinado, de un patrono perseguido, no es lo importante en estos instantes, sino que el pueblo ayer se manifestó públicamente, dando con ello su protesta enérgica a tantos desastres, y lo que es más sensible, a que esta lucha por la cabeza del hombre termine de una vez, acabando con esa plaga de criminales sueltos que asolan el nombre de Barcelona, porque extrañamente se hallase en pugna con el egalismo que sienten los catalanes de su gran ciudad, sin duda la más culta y floreciente de España.

Explosión de un gasómetro

Barcelona 14.—Esta mañana hizo explosión un gasómetro en el pasaje del Guardiola, derrumbando parte de la escalera y cuartando un edificio contiguo, señalado con el número 12.
También originó un violento incendio en otro edificio próximo, que fué rápidamente sofocado, sin que ocurrieran desgracias personales.

CADIZ

Saludos

Cádiz 14.—Entró, procedente de Marruecos, el cañonero "María de Molina", que fué saludado por las baterías de la plaza.

EL FERROL

Un nombre para un barco

El Ferrol 14.—Tanto el Ayuntamiento como la prensa han solicitado del Gobierno que a un barco de la escuadra se le dé el nombre de Ferrándiz, iniciador de la ley de la escuadra de 1809, punto del resurgimiento de nuestra marina.

LEON

Una huelga más

León 14.—Por haber sido despedidos algunos obreros se han declarado en huelga los empleados del ferrocarril de León y Villasa.

MALAGA

Una manifestación de obreros

Málaga 14.—Hoy, los obreros de los Alti Hornos de la Mariposte, en manifestación estudiantil en el gobierno civil, pidieron al gobernador civil autorizara la descarga de los buques carboneros, pues de lo contrario, se venían amenazados a hojar por falta de combustible.
El gobernador civil les manifestó que, a causa de las medidas sanitarias adoptadas, se hacía preciso una orden de la autoridad superior para descargar los buques carboneros, lo cual procuraría recabar del Gobierno.

Un anónimo

Málaga 14.—Un rico hacendado de Melilla recibió un anónimo en el que se le determinaba situar a los obreros de la ciudad, que debían colocar en cierto lugar, de lo contrario sería asesinado.
La guardia civil logró detener al copioso ratero apodado "El Paveño", autor de dicho anónimo.

La corrida de inauguración

Málaga 14.—Ha quedado ultimado el cartel de toros para la corrida de inauguración que será a beneficio de la Asociación de la Prensa.
Se lidiarán seis toros de la heredad ganadería de Villamarta, por los diestros Cornicerrito, Villalta y Barajas.

MARCHA DE LA INFANTA ISABEL

Salamanca 14.—Ha marchado en automóvil a Madrid la infanta Isabel, la cual regresa muy satisfecha de las muchas atenciones recibidas.
La infanta almorzará en Pajaranda de Bracamonte, llegando a la Corte a las ocho de la noche.

El juego suspendido

Toledo 14.—Ante las numerosas protestas de particulares y la prensa, el gobernador civil se ha visto obligado a suspender nuevamente el juego que había autorizado su funcionamiento en el Casino de Artistas.

VALENCIA

Coronación de la Virgen de los Desamparados

Valencia 14.—La coronación de la Virgen de los Desamparados se verificará, según se ha acordado, en el estadio que se ha de levantar sobre el Turia, capaz para doscientos mil personas.

ZAMORA

Asamblea de fuerzas vivas

Zamora 14.—En Toro se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas de Zamora, León y Valladolid, para protestar de la concesión hecha a los sallos del Duro por el Gobierno del aprovechamiento de las aguas, cuya riqueza solamente debe ser explotada por el Gobierno o el Municipio, pero nunca por empresas particulares.

BARCELONA

Huelga general.—Treinta mil obreros dejan de trabajar

Zaragoza 14.—La huelga general que ya se había anunciado ha sido absoluta.
En estos momentos el paro es total en todos los oficios.
Unicamente hasta ahora prestan servicios los del ramo de tranvías.
Toman parte en la huelga los veinticinco o treinta mil obreros que existen en esta población de todos los oficios y artes.
Hasta las cinco de la mañana duró las conferencias del alcalde y el gobernador civil, que al propio tiempo estaban al habla con el capitán general.
Lo que más había preocupado a las autoridades era que a la huelga general se hubieran unido también obreros panderos, y esto por sí solo creaba un conflicto, porque se había llegado a temer que llegara a faltar el abastecimiento del pan necesario para las necesidades de la población.
El jefe superior de policía con los inspectores a sus órdenes se dedicó a inventariar todas las tabernas, sacando una relación de aquellos patronos que hoy tenían el propósito de trabajar con el concurso de algunos obreros que no secundarían la huelga decretada por las sociedades obreras.
A las cuatro de la madrugada el capitán general facilitó el personal necesario de la Administración militar, para la fabricación del pan suficiente al abastecimiento de la población.
Desde las primeras horas de la mañana, y durante el resto de la misma, grupos numerosos de obreros recorrieron las distintas fábricas y talleres donde se hacían sus pretensiones de trabajar, requiriendo a los obreros que ya lo habían hecho a que secundaran el paro general, lo cual, acto seguido, efectuaban, abandonando las fábricas y talleres, uniéndose a los huelguistas, que cada vez eran más numerosos.
En la reunión de las autoridades se había fijado el plan de vigilancia para la hora del paro, y al amanecer se habían ya dispuesto en los sitios señalados todas las fuerzas de la guardia civil, seguridad y policía.
Las de caballería montaron el servicio de vigilancia en las afueras de la población, y las de infantería se colocaron en los puntos estratégicos de la ciudad.
A las ocho y media de la mañana un grupo numeroso de obreros, pistola en mano, se dirigió a la fábrica de azúcar "El Gállego", en el preciso momento en que se disponía a penetrar en la misma el obrero Pascual Meñes Poveda, de 24 años de edad, que pretendía trabajar.
Fue requerido por los obreros para que secundara el paro decretado, y Poveda dijo que antes que dejar de trabajar tendrían que matarlo.
No bien el obrero Pascual Meñes había pronunciado estas frases, cuando recibió tres disparos de pistola en la cabeza y en el muslo izquierdo, cayendo a tierra exánime.
Milagrosamente las heridas de la cabeza han sido leves, por no haber interesado los proyectiles más que el cuero cabelludo, el bien la del muslo es de mayor gravedad.
Ha prestado declaración ante el juez el herido Pascual Meñes, que refirió lo dicho anteriormente, añadiendo que el autor de los disparos era el conocido sindicalista de acción Victoriano San Agustín, que, dirigiéndose al grupo de pistoleros que capitaneaba, les excitaba a que apuntaran bien, porque las balas se iban agotando.
Victoriano San Agustín fué a poco detenido, negando toda participación en el hecho de que se le acusaba, y después de prestar declaración, ingresó en la cárcel, quedando incomunicado.
A las diez y media de la mañana un grupo muy numeroso de huelguistas llegó al nuevo mercado, donde están centralizados todos los mercados de la capital, irrumpiendo en el mismo a las voces de "¡A trabajar!", al propio tiempo que sonaron seis disparos hechos al aire, que sembraron la alarma y el pánico en el mercado, que a aquella hora estaba muy concurrido, corriendo el público en todas direcciones, atropellándose y pugnando por encontrar las puertas de salida, derribando en las carreteras los puestos de verduras y frutas y otras mercancías.
La alarma del Mercado tomó un radio de acción más amplio todavía, cuando el público por todo Zaragoza.
Ante las amenazas que se learon, cuyo alfilerado se hizo, se fue atropellado por la multitud, cayéndole lesiones de considerable, de las que fué asistido en un dispensario próximo.
Una sección montada de Seguridad que se dispuso a intervenir en los alborotos del

Mercedo Nuevo, a su paso por la calle de San Lorenzo le fué arrojada desde un balcón una casa, cuyo número se desconoce todavía, una piedra de enorme tamaño, la que, por fortuna, no causó daño ni molestias a dichos agentes de Seguridad.

Se han dado numerosas cargas, habiendo resultado algunos contusos.
Los ánimos están muy excitados y se teme que se reproduzcan las colisiones entre los afiliados de uno y otro bando.
Las autoridades tienen tomadas muchas precauciones en previsión de que los acontecimientos adquirieran otras proporciones que las hasta ahora apuntadas.
Los cafés, bares, hoteles y restaurantes permanecen totalmente cerrados, siendo el aspecto de la población, triste.
El número de incidentes que se han registrado han sido muchos por las colisiones que han realizado los obreros huelguistas.
El gobernador civil ha anunciado que está dispuesto a adoptar una actitud enérgica en este asunto, porque están equivocados los obreros al creer que por el solo hecho de haber un Gobierno liberal, en el poder se puede llegar a todos los abusos.
Para ello la guardia civil tiene órdenes de reprimir cualquier clase de desordenes.

Un banquete a Euzkain

Zaragoza 14.—El sabio profesor alemán Euzkain estuvo con su esposa visitando todos los principales monumentos de la ciudad y las afueras de la población, siendo después invitado por la Academia de ciencias a un banquete.

Boda de rumbo

En la Iglesia de San Pedro se efectuó la boda de la bella señorita Adela Alvarez con don Manuel Moreno.
La feliz pareja fué asistida por el padre de la novia don Bernabé Alvarez, el popular y notable picador "Catalino", y por la hermana del novio doña Carmen Moreno Muñoz.
Con tan fausto motivo se celebró una gran fiesta en que se puso de manifiesto la esplendor y el rumbo, que es nota característica en la familia torera y muy principalmente del ánimo siempre franco y desinteresado del gran "Catalino".
En tan agradable reunión, realizada por bellas mujeres, sobresalía la hermosura de la novia, espléndidamente coronada, no tan solo en un de un madrilán, sino de los grandes y entusiastas elogios de un cantar andaluz.
Los invitados salieron satisfechos de las atenciones y espléndida de los padrinos y de los contrayentes, que tan largamente agasajáronlos, que el célebre Camacho se sonrojaba de rabia y de envidia ante el fausto de esta boda.
De nada faltó en esta fiesta, de la que tan agradable recuerdo guardaremos siempre los que fuimos la suerte de asistir a ella. Con los vinos y los más deliciosos manjares, se derrochó el ingenio privilegiado de esta bendita tierra.
Al enviar nuestro parabién a los recién casados y al lamento "Catalino" por tan fausto suceso, repetimos efusivamente: ¡Vivan los novios!
Porque es digno que esta feliz pareja viva muchos años. Ella, por su bondad y hermosura, y él por su laboriosidad y talento.

Sección comercial

Matadero de Córdoba
Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 12 al 18 de marzo:
Precios para el entrador.—Terneros a 3'37 ptas.—Lanar y cabrio: de 2'17 a 2'27
Precios de venta al público desde el día 13 de marzo hasta nuevo aviso. Vaca con hueso, 3'12 ptas.—Id. sin id., 4'49.—Ternera con hueso, 3'80.—Id. sin id., 5'30.—Machos, 3'00
Reses sacrificadas el día 14 de marzo.—Vaca, 18 cabezas con 2'84 kilos.—Ternera, 3 con 197.—Lanar y cabrio, 29 con 313
Además se han sacrificado cerdos 29 con 2'131 kilos.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, sucursal de Córdoba.)
14 de Marzo 1923.
Interior 72.00
Exterior 83.75
Amortizable 5 por 100 1920 97.80
Amortizable 5 por 100 1917 86.65
Obligaciones del Tesoro 2 años.
Enero 103.20
Banco de España 500.00
Banco Central 106.00
Compañía Arrendataria de Tabacos 250.00
Banco Español de Crédito 144.60
Cédulas Hipotecarias 4 por 100 61.09
Cédulas Hipotecarias 5 por 100 69.50
Cédulas Hipotecarias 6 por 100 109.75
Francos 39.35
Libras 30.48
Dólares 6.49
Marcos 00.60

POR LOS PUEBLOS

Hurto de caballerías

La guardia civil de Montoro da cuenta de que del niño llamado Malico de Roque Cano, de aquel término, han desaparecido dos caballerías, pertenecientes a Juan Fuentes Cejudo, las cuales se suponen hurtadas.
De igual modo ha sido hurtada también una caballería de la finca "Villa Cabrera", del término de Villaharta, de la pertenencia de Julia López María.
La benemérita de ambos puestos practica gestiones para el rescate de dichos semovientes.

Robo de mercancías

En el trayecto comprendido entre las estaciones férrreas de Villa del Río y Montoro, se ha cometido un robo en un vagón de un tren de mercancías.
Denunciado el hecho por el jefe de la estación de Montoro a la guardia civil, y practicado un reconocimiento en el expresado vagón, fueron halladas en desorden las mercancías, notándose la falta de las siguientes:
Un bulto de calzado procedente de Elche y consignado a Málaga, y varias cajas de azafrañ expeditas en Novelda y consignadas a distintos puntos.
Los gestiones hechas por la benemérita han dado por resultado encontrar en el kilómetro 398 de la línea férrea las cajas de calzado Viciás, ignorándose hasta ahora el paradero de los autores del robo.

MILITARES

Consejo de guerra

En la Sala de Justicia del regimiento de Sagunto se celebrará a las tres de la tarde de mañana Consejo de guerra ordinario de plaza, contra el soldado del expresado regimiento Casimiro Vidal Miñana, por el delito de insulto a una armada.
Presidirá el Consejo el coronel del mencionado regimiento don José de Uzqueta Benítez y opondrá al proceso el alférez don Salvador Gallo Aguilera.

Traslado

Se ha concedido traslado de residencia para Granada, al teniente coronel de Artillería don Gerardo Ravasa Cuevas.

A incorporarse

Marchó a Larache para incorporarse a su destino, el teniente de Artillería don Rafael Albarrán.

Carbones minerales, Carburo metálico, Aceites minerales para automóviles, grasas y gasolina.

FELIPE CARRACEDO AMOR

Avenida de Canalejas, 6.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

Estómago-Intestino-Higado

Especialista: Bernal Blancfort.—Consulta de una a tres.—Marqués de Bell, núm. 1 (esquina Gondomar)

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnífico local propio para oficinas o almacén en la casa número 45 de la calle Pedro López. Darán razón en la misma.

Anuncio nuevo

¿Que para qué?
Para decir a V. que el taller mecánico de muebles y carpintería de Manuel García Ruiz se ha trasladado, por ampliación de local, a las calles Miraflores y Cabrera sin número, cuyos talleres le ofrece y le estimará visitar.
Consulten precios antes de hacer sus encargos.—Teléfono número 659.

Sucursal casa YOST

Máquinas de escribir Sin cinta
La mejor y bella en su escritura por su perfecta alineación
Gerente para Córdoba y su provincia Luis Caballer, Gondomar 4.

Lo más nuevo en papelería está en EL METRO; clase por clase no hay quien venda tan barato; examinen y hagan comparaciones.

Talleres y Garage "EL MOTOR,"

REPARACION DE AUTOMOVILES
Luis Le Bret.-Carretera del Pretorio Lefra D.
¿Es V. dueño de un automóvil?

Si vuestro coche, en virtud del uso, ha perdido parte de sus buenas cualidades no debéis despreciarlas de él como tampoco si crece de alguno de los elementos de los modernos automóviles. Vuestro coche, al salir de nuestros talleres, saldrá nuevamente de la fábrica original y su reparación se hará mediante presupuesto, plazo de entrega y abono de indemnización caso de faltar nosotros a esta última condición.

Córdoba y C.ª, S. en C.

Fundadores del AZUCAR ESTUCHADO
PATENTES 55.970 Y 51.292
Importación de Cafés y Tés Córdoba (España)

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba